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AB→ =2 5
AC→ =2 5

AB AC+ +

ABC MNSΔ Δ−

ABCS Δ

ABCS Δ
×1

AED
∧



8 

ADE
∧


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


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5و  4هاي  سمت

x x x× 16
BC⎯→ = 5 

A× 18
A× 5 32

BC+ = +3 

  ه

NP ABC
S Δ= −

%= 64 

ˆD C=

ˆE B=

تشابه به حالت

/

ADE

)

S SΔ

=

−

2 36

6





١

٢

8  
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قس) (2( رياضي 

x = 2

AB = 3 
AC = 4 

+ + =4 5 1 

Kنسبت تشابه

MNP

ABC

S

S

Δ

Δ = 

ABCS Δ− 9
25

)

ADE S
Δ = 64

36

جش يازدهم؛ علو

كتاب 44صفحه 

12

= =6 3
1 5

K =2 9
25

ABCS Δ= 16
25

ADES S
Δ 

سنج

الزاويه در ص قائم

BCDES = 16
9

    
 

 .رست است

ط طولي مثلث ق

 .رست است

 .رست است

ADES
Δ
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3+ آن          

  . ندارد
  .رد

گـذارد    مي

  .د

كنـد و   مي

ل از خـود       
سـديمي در  

، اخـتلاف  )

بت بـه بيـرون

مرز مشترك) ب
مرز مشترك ندا

 بازدارنده تأثير

  .لف شود
(  

يابد ي بهبود مي

ل عصبي آزاد نم

رون حسـي قبـل
س داري دريچـه  

)ريـك گيرنـده  

  . شده باشند

14(  

رون غشـاء نسـب
ـه     

ـه        

.  
ار 

ترين لوبكوچك
ش لوب پيشاني م

كننده و تحريك

ر مغز افراد مختل
!)ه تنها دوپامين

با سرعت كمتري

سر بازو، ناقل  سه

هـا توسـط نـور
هـايشـدن كانـال  

تحر پايان( خود 

ندي در برگرفته
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ف پتانسـيل در
ختـه، نسـبت بـ

 سـوي غشـا بـ
  .د

.رود ه پيش نمي
دا كانـال دريچـه     

  .ترك ندارد
ك(سري  وب پس
ترين بخش جلويي

هاي عصبي ت قل

ناپذيري بر گشت
نه. (شوند ين مي

نتيجه ب دهد و در

اپس با ماهيچه

هاين نـورون . وند
سي موجب بازشـ

  
  

حالت عادي ه به

سط پوشش پيون

9  

مرحلة(وم تجربي 

ك نقطـه، اخـتلا
مثبـت درون ياخ

ف پتانسـيل دو
شوند مي) ن آن

نقطه به مل نقطه
ممكـن اسـت ك

سري مرز مشت س
رك دارد و با لو

است و با جلتر  ك

يت انواعي از ناق
  .شد

ات مخرب و برگ
 از جمله دوپامي
د ود را نشان مي

د، در محل سينا
  .شودضله مي

شو مشاهده مي
ده از نورون حس

.ماً تحريك كند
.شود  وارد نمي

ي اطراف گيرنده

 ممكن است توس

)2(شناسي  ت 

جش يازدهم؛ علو

 سديمي در يك
هاي م مقدار يون

زگشـت اخـتلاف
روه نسبت به بي

شد، پتانسيل عم
يه مجاور هـم، م

  .اند ه بيان شد

ت كه با لوب پس
جگاهي مرز مشتر
 به گوش نزديك

  .مشترك دارد

كند و بر فعالي ي
ده خود مؤثر باش

عث ايجاد تأثير
ز ناقلين عصبي
رين ميزان بهبو

دهد سيناپس مي
ث استراحت عضل

 كامل در نخاع
ن عصبي آزادشد

رابط را مستقيم
سيناپسي ه پس

 پوشش پيوندي
  .گردد ز مي

ين غلاف ميلين،

 زيست

سنج

دار هاي دريچه ل
ر همان نقطه مق

سيمي باعـث با
دن درون ياخته
 ميلين داشته باش
 در دو گره رانوي

نادرستي  به ) ت

ن لوب مخ است
ب آهيانه و گيج

ها، به همة لوب
گيجگاهي مرز م

صبي را مختل مي
ها به گيرند ل آن

، ممكن است با
دسازي انواعي از

كمتر) ب پيشين

سر بازو س چه سه
اقل عصبي باعث

طوراي رابط به
 اين عمل ناقلين

و ياخته نورون ر
يناپس به ياخته

پس از بازگشت
حالت آرامش با  

 گره رانويه و اولي

    
 

  .رست است
سته شدن كانال

نتيجه د ست، در
  .يشتر است

  :ها ر گزينه
دار پتاس ي دريچه

منفي شد(ولت  ي
ه عصبي غلاف
به شكل مقابل،

   .ز باشند
  .رست است

ت(و ) ب(، )الف(
  :ها ة گزينه

ترين يشاني بزرگ
رين لوب، با لوب
جگاهي نسبت ب

سري با لوب گ س
  .رست است

هاي عص ت ياخته
صالتواند در اتمي

  :ها ر گزينه
ن كتاب درسي،

آور باعث آزاد ياد
لوب(ين لوب مخ 
  .رست است

تي كه با ماهيچ
ناعدم آزادسازي 

  :ها ر گزينه
هاهاي نورونش

شوند كه ضمن
  .شوند  مي

تواند دو حسي مي
صبي در محل سي

  .رست است
ر كتاب درسي، پ
هاي دندريت به

  :ها ر گزينه
كل كتاب، اولين
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در 4گزينه  .2
در هنگام بس

ولت اس ميلي
بيرون آن بي
بررسي ساير

هاي كانال) 1
−7  ميلي

اگر رشته) 2
با توجه) 3

سديمي، باز
در 3گزينه  .2

(هاي  گزينه
بررسي همة

لوب پي) الف
تر جلويي) ب
لوب گيج) پ
لوب پس) ت

در 2گزينه  .2
الكل فعاليت
و به نوعي م
بررسي ساير

طبق متن) 1
مواد اعتي) 3
تري گبزر) 4

در 1گزينه  .2
نورون حركت
در واقع با ع
بررسي ساير

تمام بخش) 2
تحريك مي
نورون رابط

نورون ح) 3
ناقل عص) 4

در 4گزينه  .2
طبق تصوير
پتانسيل انته
بررسي ساير

طبق شك) 1
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.  قـرار دارد   
  . ندارد

  .دهند ي

  .شوندمي
 در هنگـام     

شوند و در  ي
  .سند

ز محـوري      

صـله ايـن      

صـورت    بـه 

گيرنـد و  ي  

 اسـتخوان   

عصـب نخـاعي
اي جسم ياخته

ك را افزايش مي

پاتيك منقبض م
 ممكـن اسـت
  .فزايش دهند

بكيه متمركز مي
رس  از شبكيه مي

  .باشدي
  .شوند مي

در يـك نقطـه از

تلـف گـوش، فا

قرار دارند و) وش

ت هم قـرار مـي

ن گيجگاهي بـا

14(  

ر ريشه پشتي ع
ن است و خود

وند، قطر مردمك

اعصاب پاراسمپ 
دمك ندارنـد و
طر مردمك را اف

هاي مختلف شبك
هاي مختلفي ش

ذيري عدسي مي
 نقطه متمركز م
توهـاي نـوري د

هـاي مختبخش

تخوان حلزون گو

 

  .باشديه مي

چشم در مجاورت

و استخوان. دارد
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  .كند  مي
ر پوست بازو، در
شي از يك نورو

شو ر تحريك مي

 
ها تحت تأثير ه

د شدن قطر مرد
هاي شعاعي قط ه

ه ه بر روي بخش
شوند و به بخش ي

پذلال در انعطاف
رة چشم در يك
رتو عدم تمركز پ

شكل كتاب در ب

شده توسط استت

 .حشرات است

تر قرنيش ضخيم
  

  .كنند مي جاد
ترين بخش هر چ

گاهي مجاورت د

  .تماس ندارد

10  

مرحلة(وم تجربي 

يرل گيرنده تغي
 فشار موجود در
گيرنده فشار بخش

اي بيشتر ستوانه

 .شوندبض مي
ند و اين ماهيچه
طي به كم يا زياد
م باشد و ماهيچه

نتيجه رسند و در ي
بكيه متمركز نمي

ي ندارد و اختلا
م دور، درون كر
ند تطابق باعث

دارند و مطابق ش

  .ست
محافظت(ي گوش 

  .سون هستند

چشم ح يينايب ي

ن متصل به بخش
.باشندطح نمي

را ايج بينايي ان
ت شم، در دروني

 استخوان گيجگ

شاني تتخوان پي

جش يازدهم؛ علو

ختلاف پتانسيل
 سازنده گيرنده

دقت كنيد گ!). 

هاي اس كه گيرنده

 سمپاتيك منقب
شون  مردمك مي

روي شبكيه ربط
، نور محيط كم

منظم به هم مي
 يك نقطه از شب

ف قرنيه و عدسي
 مربوط به اجسام
 اشكال در فرآين

ت پوششي قرار د

ف آن متفاوت اس
هاي بخش حلزوني

  .شوند 
اند و فاقد آكس ته

يمنظور واحدها

دارد و قاعده آن
كتاب در يك سط

ميدا از بخشي ز
بينايي در هر چش

  .شوند ده مي

جمه است كه با

  .تباط ندارد
ل دارد كه با است

سنج

ز فشرده شود، ا
به نورون حسي
 اطراف دندريت

 كم، هنگامي كه

ت تأثير اعصاب
ث كاهش قطر
 اجسام دور بر ر
 بر روي شبكيه

صورت نام وري به
م نزديك بر روي

طح كروي و صاف
 پرتوهاي نوري

بيني همانند دور

هاي بافت  ياخته
  .فاوت است

هاي مختلفخش
ر مجاورت مجراها
وايي مشاهده مي
ششي تمايز يافت

م. اند ي بيان شده

رت قرنيه قرار ند
ده طبق شكل ك

از كوچكي صوير
ط با واحدهاي ب
هاي عصبي ديد

ن استخوان جمج
  . دارد

تخوان آهيانه ارت
گيجگاهي مفصل

    
 

شي از پوشش نيز
اي مربوط به خته

وشش چندلايه
  .رست است

عاعي در نوري ش
  :ها ر گزينه

هاي شعاعي تحت
هاي حلقوي باعث

 شدن پرتوهاي
هاي اجسام دور
  .رست است

تيسم پرتوهاي نو
 پرتوهاي اجسام

  :ها ر گزينه
مي ربطي به سط

بيني ي نزديك
ي پيرچشمي ه

  .شود چشم مي
  .رست است

 شنوايي مجاور
مادة ژلاتيني متف

  : ها ر گزينه
ر بخة ژلاتيني د

هاي عصبي در خته
قبل از عصب شنو

ها، ياخته پوش نده
  .رست است

درستي به) ت - 
  :ة عبارات

عدسي در مجاور
هاي گيرند اخته

تص ها واحد اين ز
ي عصبي مرتبط
ه جتماعي از رشته
  .رست است
ترين هيانه، بزرگ

مفصل متحرك
  :ها ر گزينه

ن فك بالا با استخ
ن با استخوان گ

www.sanjeshse

اگر بخش) 2
جسم ياخ) 3
نه مجاور پو(

در 3گزينه  .2
هاي ماهيچه

بررسي ساير
ه ماهيچه) 1
ه ماهيچه) 2
متمركز) 4

تمركز پرتوه
در 2گزينه  .2

در آستيگمات
بيني نيز دور

بررسي ساير
مچش پير) 1
در بيمار) 3
در بيمار) 4

نوري كرة چ
در 3گزينه  .2

هاي گيرنده
ها با م ياخته

بررسي ساير
قطر مادة) 1
جسم ياخ) 2

برآمدگي در ق
اين گيرن) 4

در 2گزينه  .2
پ(عبارات 

بررسي همة
رأس ع) الف
هسته يا) ب
ا يك هر) پ
هاي رشته) ت
صورت اجت به

در 4گزينه  .3
آه استخوان

فك پايين م
بررسي ساير

استخوان) 1
فك پايين) 2
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  .باشند مي

هـاي   تئين 

  

  .شود

  .يابد مي
  .د

ـراد مسـن         

س ويـژه در    

. ـد نكننـد  
ـوند، پـس   

ون ياختـه     

ي همگي ثابت مي

پـرواي نيـز   نـه   

 .تر است  دروني
  .د
  

ش ي استخوان مي

ها افزايش م ه آن
يابد ي كاهش مي

ن فـرد جـزو افـ
  .شودكم مي

هـاي حـس نـده  

ام عصبي توليـي
ها تحريك نشـ ه

ي سـديم بـه درو

14(  

تخوان فك بالايي

 و در مـادة زمين

تخواني فشرده
س مستقيم دارد

.شودشاهده نمي

خوان و بروز پوكي

كاهش، اما اندازه
 تودة استخواني
 اسـت كـه ايـن
 توده استخوان ك

. كننـد 
 را بـه     
چنـين  

.  

ون بـه    

 اسـت   

  .ست

مثـل گيرن. (شند

نشده و پي  حريك
ست ديگر ياخته

هـاي يون كردن
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رد و مفاصل است

ژن و كشسـان

سبت به بافت است
ح استخوان تماس
ت اسفنجي مش

ت كلسيم از استخ

 تعداد حفرات ك
كه در آن تراكم

رفتـهز انجام گ
كند و تراكم مي

ك ي نزديـك مـي  
فرآينـد گلـوكز

همچ. شود م مي
كننده داردجزيه

ـدريت و آكسـو
  . ود

نابراين ممكـن

دندريت بلندتر اس

يا غيرعصبي باش
   

عصبي، ديگر تح
ط چون ممكن اس

 شده و به وارد ك
ر ايـن حالـت     

 و صـرفاً روي   

11  

مرحلة(وم تجربي 

صل متحرك ندا

هاي كلاژ روتئين

ني اسفنجي نس
ت پيوندي سطح
درون حفرات بافت

ن منجر به برداشت

شود كه در آن 
وان وجود دارد ك

آميز عي موفقيت
 افزايش پيدا نم

ه عصبي مركزي
ارند و در ايـن ف

ها انجا ك آنزيم
هاي تجك آنزيم

 محل اتصال دنـ
شواي خارج ميه

داشته باشند؛ بن

 طول آكسون از د

توانند عصبي ي ي
.يانة آسه باشد

هاي ع ت، گيرنده
ه در اين شرايط

ها باز ين كانال
نيسـت؛ زيـرا در

  .  د
سيناپسي شـوند

جش يازدهم؛ علو

يه گيجگاهي مفص

فت استخواني پر

بافت استخوا) ر
هاي بافت ا ياخته

ن قرار دارد و د

ها در بدن هورمون

ي استخوان مي
روز پوكي استخو
يوند قلب مصنوع

اي استخوان ينه

بي را به دستگاه
اي د فس ياخته

ن فرآيند به كمك
ارند و اين اندامك

 گيرندة بويايي،
ه از جسم ياخته
اشته باشند يا ند

ي گيرندة بويايي،

  .كنندي
سيناپسي مي ش

كن است فاقد پا
ود محركي ثابت
 داشته باشيد كه

  . كنند  نمي
 كانال غشايي، ا
 مهاري صادق ن

شوددار ديده مي
س رد ياخته پس

سنج

ستخواني در ناحي

هاي باف در تيغه 

نه بيشتر(ن ران 
تخواني فشرده با

را  زي استخوان

يش گروهي از هو

D پوكي منجر به
خانيات امكان بر
 دومين عمل پي
د مسن مادة زمي

نسان، پيام عصب
توانايي انجام تنف

اين. كنند زيه مي
مگي ليزوزوم دا

هاي حسي رون
ت و از دو نقطه
ن است ميلين دا

  . د يا ندهند
هاي حسي ر نورون

جمله را كامل مي
هاي پيش ه ياخته

سيناپسي ممك ش
ست در پي وجو

توجه. ده است
سيناپسي ترشح
بي تحريكي به

هاي  مورد ناقل
دهاي دريچهنال

توانند وار ي نمي
  . گذارند ر مي

    
 

 فك بالايي با اس
  .رست است

.خوان ران است
  .ود دارد
  :ها ر گزينه

سر طول استخوان
خارجي بافت است

راي مركز در مج
  .رست است

كتاب درسي افزاي
  :ها ر گزينه

Dشديد ويتامين 

كننده دخ مصرف
ساله 59فردي 

شود و در افراد ي
 .رست است

حسي در بدن ان
هاي زنده بدن ت

اي تجز ن ياخته
ها همين ياخته ا

  : ها ر گزينه
 به شكل، در نور

اي يكسان نيست ه
ممكن ي حسي

شي انجام بدهند
رو، در ه شكل روبه
  .رست است

ت به نادرستي جم
داشته باشيد كه
راين ياختة پيش
شرايطي ممكن اس
ت سازش رخ داد
 هم به فضاي س
اتصال ناقل عصب

اين موضوع در 
يون از كان!) رود

هاي ناقل عصبي 
اثرها   غشايي آن

www.sanjeshse

استخوان) 3
در 1گزينه  .3

منظور استخ
ديگري وجو
بررسي ساير

در سراس) 2
بخش خا) 3
مغز زرد) 4

در 3گزينه  .3
مطابق متن ك
بررسي ساير

كاهش ش) 1
در فرد م) 2
بر روي ف) 4

محسوب مي
در 1گزينه  .3

هاي ح نورون
ه همة ياخته

صورت درون 
دقت كنيد؛
بررسي ساير

با توجه) 2
جسم ياخته

هاي نورون) 3
هدايت جهش

با توجه به) 4
در 4گزينه .3

همه عبارات
توجه د) الف

؛ بنابر)گوش
تحت ش) ب

در اين حالت
ناقل عصبي

پس از ا) پ
.پردازند مي

نه ور(خروج 
مولكول) ت

هاي گيرنده
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 1 جـانبي  
 ـ  ع مغـزي     

دت زمـان  

هـاي   رشته

 دسـتورات     
دم به مركز 

اي ين دنده
نكـه پيـام     
دم ترشـح     

   .ود ندارد

هاي غذا  ل

النخـاع   صـل 

اي  سـتوانه  

پلاناريـا دو   

، اما داراي 

 عدسي كه 

اي  ياختـه  
ت، امـا در    

ي هسـتند،   

هاي فيز و بطن ي
يرگي كـه مـايع

النخاع، مد ر بصل
  !ل مغزي

گوش از اين ر  سه
  .ستند

خـاع بـا ارسـال
 خاتمه فرآيند د

هاي بيو ماهيچه
شـود نـه اينمـي   

كـرد و بـراي عـد
 عدم ترشح وجو

شوند كه مولكو 

يط بصـيـن شـرا  
  .يابدهش مي

ي مخروطـي و ا

كـه پ ت درحـالي   

  .  وجود دارد
  . سازد

ا نيز گره ندارند

ت بخش عقبي

 قرنيه سـاختار
ورت قرنيـه اسـت

د مويرگ خوني

14(  

لنخاع، غده اپي
هـاي مـوي شبكه

 اصلي تنفس در
نخاع است، نه پل

  . ت
اي و س هاي پينه

 غلاف ميلين هس

النخفس، بصـل  
پل مغزي براي
يچه ديافراگم و

پيـام متوقـف م  
نقباض ارسال ك
ماهيچه يا پيام ع

ني تحريك مي

در اي. دهد ه مي
خش از مغز كاه

هاي ه در گيرنده
  . گيرد

يل شـده اسـت

حشرات نيز گره
س  عصبي را مي

ي عصبي پلاناريا

ختار در مجاورت
  . وليد كند

دانيد كه مي طور
شك نيز در مجاو

ها فاقد ين بخش

10/09/402 ومسة 

ا اي، بصل ط پينه
ش. وش قرار دارد

د با اثر بر مركز
الن ل، خود بصل

 قابل رؤيت است
ه گ به نام رابط
 گفت كه داراي

در فرآيند تـنف. د
پ. شودها مي  آن

قباض را به ماهي
نفسي، ارسـال

توان پيام ان ه مي
پيام استراحت م

هاي چشايي زما

خاع دم را خاتمه
ي فعاليت اين بخ

هاي توليدشد م
ح بزاق صورت بگ

ز دو رشته تشكي

طناب عصبي ح
محيطي دستگاه

هاي طناب. است

اين سا. ت دارد
تو ATPتواند  ي

ط همان. شود مي
ته باشيد كه اشك

هر دوي ا. شند

12  

مرحلة(وم تجربي 

دهندة رابط شان
گو اي و سه  پينه

  .وند

تواند ه است، مي
لشده در شك داده

ييني بطن سوم
رنگ هاي سفيد بط

گ شوند، مي  توان

ودمختار هستند
جب انقباض مو

ع ارسال پيام انق
هاي تنن ماهيچه

و يا يك ماهيچه
و چيزي به نام پ

ه دانيد، گيرنده ي

النخ فس در بصل
به عبارتي. كند ي

ر اين شرايط پيا
كنند تا ترشح ي

كه از) ها  طناب
  . شده است

همچنين در ط. ت
شود كه بخش مح

اي ا جسم ياخته

 كروي آن دخالت
اي است نمي ته

ارجي محسوب
توجه داشت. كند

 دچار اختلال با

جش يازدهم؛ علو

ترتيب نش به 4و  3
هاي  طرف رابط

شو ديده مي ها ن

مغزي واقع شده
ه بخش نشان د
دارد و در لبة پاي

راب. اند هم متصل
 سفيد ديده مي

نگي اعصاب خو
 فرآيند تنفس،

النخاعرده تا بصل
ستراحت درآمدن
وردن يك غده و
ام را انجام داد و

كه مي طور همان

تور به مركز تنف
پيامي ارسال نمي

در. ق ترشح شود
 مغزي ارسال مي

نه. (مي هستند
ه بدن كشيده ش

شكيل شده است
ش هايي خارج مي

عصبي و تجمع ج

در حفظ حالت
اقد ساختار ياخت

جزئي از لاية خا
ك يه دريافت ميل

 آستيگماتيسم

سنج

3، 2، 1هاي  ش
در دو 2و  1ي 

ز درون اين بطن

فس كه در پل م
 داشته باشيد كه
 تالاموس قرار د
هاي عصبي به ه

ها به رنگ رابط
 

راي مراكز هماهن
كلتي دخيل در
ع پيام ارسال كر
ارتي براي به اس
ي به ترشح در آو
ن عدم ارسال پيا

ه. ق دخالت دارد

ي با ارسال دست
ي قفسه سينه پ
مكن است بزاق

براي پل خود را
 

ناب عصبي شكم
ه در بخش عمده

ش از يك گره تش
ه ب عصبي رشته

هاي ع داراي گره

چشم است كه د
داشته و چون فا

چشم است كه ج
از خود را از زلال

  . خالتي ندارد
ست در بيماري

    
 

 . رست است

ورت سؤال، بخش
هاي فضاي بطن. 

كند نيز رشح مي
  :ها  ر گزينه

مراكز تنظيم تنف
م كند، اما دقت
فيز در مجاورت
ه رة مخ با رشته

ه اين رك آنجايي ز
 . رست است

النخاع دار  بصل
هاي اسكماهيچه

النخاعس در بصل
به عبا. وقف كند

براي. رسال شود
توان ماهيچه مي

  : ها ر گزينه
ي در ترشح بزاق

  . شده باشند ل
فس در پل مغزي

هاي دمي ماهيچه
بينيم مم ذا را مي

ي از اطلاعات خ
 . رست است

ها داراي يك طن
ي مجزا دارد كه

  :ها ر گزينه
دو جانور از بيش
و جانور از طناب
صبي حشرات د

  . اي هستند ه
 . رست است

ش شفاف كره چ
تري دارد، قرار د

  : ها ر گزينه
خش شفافي از چ
 و مواد مورد نيا
 مورد نياز آن دخ
و قرنيه ممكن اس

www.sanjeshse

در 2گزينة  .3
در شكل صو

.هستند 2و 
نخاعي را تر
بررسي ساير

يكي از م) 1
دم را تنظيم

ف غدة اپي) 3
دو نيمكر) 4

از. اند عصبي
در 2گزينه  .3

پل مغزي و
حركتي به م
اصلي تنفس
خارجي متو
استراحت ار
يك غده يا م
بررسي ساير

پل مغزي) 1
در بزاق حل

مركز تنف) 3
ديگر براي م

وقتي غذ) 4
چشم، بخشي

در 1گزينه  .3
حشرات تنه

طناب عصبي
بررسي ساير

مغز هر د) 2
در هر دو) 3
طناب عص) 4

جسم ياخته
در 2گزينه  .3

زجاجيه بخش
ب بيشتتحد

بررسي ساير
قرنيه بخ) 1

زنده داشته
تأمين مواد

عدسي و) 3
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م زلاليـه و    

ي بـا تنـگ   

. شود ن مي

ش و قطـر      

تر  ش باريك
ـت، درون  
صـالش بـه   
نوان بخش 

تقويـت   ي 
.  قـرار دارد   

ز دسـتگاه     

و ... شـم و    
  . كند  مي

براي مدت 

ي شـفاف چشـم

ور شدن عدسي

  .شوند ك مي
رت همگرايي آن

ي آويـزي كـاهش

مت بيني و بخش
فعاليـ 4 شـكل   

 سست بودن اتص
عن يي دارد را به

هاي حسـي ن پيام
جـاورت مخچـه

ويـايي جزئـي ا

ننـد گـوش، چش
به مخچه ارسال

گذارد ب نفس مي

14(  

هاي ز بين بخش

قطو. شود سي مي

نگ شدن مردمك
ي و افزايش قدر

 
شـيدگي تارهـاي

سم قرنيه بايد به
، با توجه بـه) 4 

ت نازك بودن و
نيه و عصب بينا

هـر دوي  
ت مثـل   

بنـابراين    

 

ن لوب در انسان
در مج ، درسـي  

لـوب بو كهكنيد 

هايي مان  از اندام
هاي عصبي ب يام

تن ي كه بر مركز

10/09/402 ومسة 

دقت كنيد از. ند

ش ضخامت عدس

قوي عنبيه و تن
خيم شدن عدسي

A (همراه است. 
براين ميزان كش

تر ق ، بخش پهن
و2هاي   گزينه

علت تا شبكيه به
يشتري بين قرن

ه. شـوند  يك مي
نواسيد گلوتامـا

ـورون نيسـت؛ ب

 . شي قرار ندارد

اين.  انسان است
كتـاب لق شـك   

  . ندگي است

اما دقت ك ،ست
   
راهاي حسي  م

ي گوش نيز، پي
النخاع با اثري صل

13  

مرحلة(وم تجربي 

  . س است
 نور دخالت دارند

  

يش منجر به افزا
  .   راه است

هاي حلق ماهيچه
ني منجر به ضخ

ATP( زيستي 

شوند؛ بناب ض مي

كه در چشم گاو،
رد . (ت گاو است

ايد مراقب بود ت
شم كه فاصلة بي

 شيميايي تحريك
هاي غني از آمين

يرندة چشايي نـ

جاورت بافت پوشش

در مخ سري س
كنـد و مطـابق ي

 به نام درخت زن

 بويايي انسان اس
.كند  منتقل مي

پيامسان است و 
رفي بخش تعادلي
مركز بلع در بص

جش يازدهم؛ علو

 مژگاني در تماس
جهت پرتوهاي
. مجاورت دارند

هاي مژگاني چه
مايع زلاليه همر

نجر به انقباض م
هاي مژگا هيچه

ا مصرف انرژي
ي مژگاني منقبض

 

 با توجه به اينك
ط به چشم راست
در طي تشريح با
طحي از كرة چش

 3(  

هاي  به مولكول
غذاه. ثر هستند

  .دارند) 

ست است، اما گي

هاي بويايي در مج

پسه معادل لوب 
ها دريافت مي س

د داراي بخشي

 كه معادل لوب
 حسي را به آن

معادل مخچه انس
از طر .كند ت مي

به هنگام بلع، م 

سنج

يچةرنيه با ماه
چشم در تغيير ج
ش شفاف ديگر م

ك، انقباض ماهيچ
و افزايش فشار م

حس، منب پادهم
ماهيك، انقباض 

هاي مژگاني با چه
هاي ك، ماهيچه
 ). طة معكوس

سي و همچنين
س شكل مربوط
د. ي وجود دارد

مچنين اصولاً سط
رد گزينه. (ريم

ي درپي اتصال
ست مزة غذا مؤث

)لذيذ(ب اومامي 

رنده بويايي درس
  .دارد

ه ز آكسون گيرنده
 

دهد كه يشان م
را از تالاموس )ي

چه در داخل خود

دهد را نشان مي
هاي ح ولي پيام ،

دهد كه م ن مي
ز و نخاع دريافت

.دده ا نشان مي
  . كند ي

    
 

دو بخش تنها قر
هاي شفاف چ ش

ش از يك بخش
 . رست است

ن اجسام نزديك
ي جلوي چشم و

  :ها ر گزينه
نور، اعصاب ط پر

يدن اشياي نزد
 انقباض ماهيچه
دن اشياي نزديك

رابط(يابد  ش مي
 . رست است

لاعات كتاب درس
 گوش باشد، پس
گاو لاية درخشاني

هم.  جمع نشود
گير يم در نظر م

 . رست است

 چشايي و بويايي
ها در درك درس
ت، طعم مطلوب

  : ها ر گزينه
 موارد براي گير

اي ند جسم ياخته
، بخشي از12كل 

. رست است
وب بينايي را نش

بينايي ط به حس
دانيد مخچ ه مي

  : ها  ر گزينه
B، لوب بويايي ر

،شود حسوب نمي
D، مخچه را نشا

هايي از مغز خش
E، النخاع را بصل

س را متوقف مي

www.sanjeshse

از بين اين د
همة بخش) 4

عدسي با بيش
در 4گزينه  .3

هنگام ديدن
كردن فضاي
بررسي ساير

در محيط) 1
هنگام دي) 2

دانيد كه مي
براي ديد) 3

افزايش عدسي
در 1گزينه  .4

اساس اطلا بر
سمت آن به
هاي گ چشم

لاية مياني،
بالايي چشم

در 4گزينة  .4
هاي گيرنده

ه اين گيرنده
عصاره گوشت

ايربررسي س
اين) 2و  1

آكسون و ج
مطابق شك) 3

در 3گزينه  .4
لو ،Cبخش 
مربوط(شده 
كه طور همان

بررسي ساير
Bبخش )  1

ليمبيك مح
Dبخش )  2

همچنين بخ
E شبخ)  4

كوتاهي تنفس
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فته اسـت،  

  . د

مـه انسـان      

ن بافـت و      

  .اند گرفته
هـاي   ياخته

و غضـروف   
ـاي حـس   

نيـز  ) الـف 
 .  

ـاي پهـن،   
 مفصـلي و    

زنده مـايع    

هـاي   رشته

  .ست

q n= ±  

درون هم فرو رف
  .رك است

 استخواني دارند

سـي، در جمجم

لايـة درونـي ايـن

ي مركزي قرار نگ
تواند به توليد يا 

سول مفصـلي و
هـ توان گيرنـده  ي

(ـل اسـتخوان   
.وان وجود دارند

هـ ين اسـتخوان  
داراي كپسـول

از پـرده سـاز ،د 

ها ر ي اين بافت

تر از باتري ا سريع

ne ⎯⎯→ ×8

14(  

حل اين مفاصل د
ي ندارد و متحر

هاي منظم تيغه
  . شوند ر مي

عـات كتـاب درس

بـين لا. ه اسـت    
  !متراكم

ه دور يك مجراي
 اين بخش نمي

ب؛ استخوان، كپس
مي) ب(مفصلي 
در محـ. هده كرد

 اسفنجي استخو

از بـي .دنشـو   مي
نتيجـه د ـد و در 

عهـده دارد را بـر 

در هر دو. دارند

رژي در خازن س

− −× ×131 1 
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ها در محل تخوان
ويژگي هي، چنين

نتيجه تي تند و در
تر سيم، مستحكم

مطابق اطلاع. د

ه تشـكيل شـده
 بافت پيوندي م

شوند؛ زيرا به  نمي
اي در يچ ياخته

ترتيب در آن به» 
 محل كپسول م
هدي محيطي مشا
و حفرات بخش

 متحرك يافت
دهـ شـكيل مـي   

فاصل متحرك ر

اي فراواني د خته

 آهنگ تخلية انر

  : پايه باشد

/n− = × ×6 1 6

14  

مرحلة(وم تجربي 

دار است بة دندانه
ستخوان گيجگاه

و اسفنجي هستن
هاي كلس ب نمك

هات حركت كند

د كه از دولايـه
 نه بين دو لاية

هاورس محسوب
دارد؛ بنابراين هي

»ج«و » ب«و » 
در. استركتي 

 دستگاه عصبي
جاري هاورس و

هاي حل مفصل
گوي و كاسـه تش

ها در محل مف ن

ياخ  و فضاي بين

با اين تفاوت كه 

رستي از مقدار 
n−× 191

)2(يك 

جش يازدهم؛ علو

ابت هستند و لب
 فك پايين و اس

تخواني فشرده و
 و افزايش رسوب
تواند در همة جه

پوشاند  ران را مي
زي وجود دارد،

ده، جزو سامانة ه
ز قرمز وجود ند

»الف«هاي  خش
خش حسي و حر

از بخش حسي 
 عصبي درون مج

تنها در مح) ج(ي 
نوع گ از حركمت

ك بين استخوان
  !لي

ي هستندپيوند

.هستند  كتريكي

م بايد مضرب در
n = 5

 فيزي

سنج

جمجمه از نوع ثا
ل بين استخوان

 داراي بافت است
 با افزايش سن
ت ه، استخوان مي

  .  ندارد
 

، تنة استخوان
هاي ريز ن رشته

ود در بافت فشرد
خوان ران مغزست

  . دازد
 

دهد كه بخ ن مي
طي شامل دو بخ

را) واس پيكري
حيطي دستگاه

غضروف مفصلي
ن ران مفصل م

 كاهش اصطكاك
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صلت نافلزي برعك
پذيري بي واكنش

  .است 
yخصلت نافلزي 

پذيري آن نيز ش

ن گروه افزايش

تر يون فلز پايدار
شده بي ي اشغال

n شود و زياد مي

در طبيعت يافت
(S) و گـوگرد  

1«ي  

سيد، از كس ها بر ه

«د، بايد از كسر 

ر سمتي از معاد

 بازده درص
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كه شمار كاتيون ي

d

d

5

53
ص. (رون دارند

y خص. است <
رون بدهد؛ زيرا و

x كاتيون فلز 
x است، پس خ

ي دارد و واكنش

ي از بالا به پايين
.  

 عدد اتمي، كاتيو
هاي د لايهن، تعدا

n پايين گروه، 

  .تند
شكل آزاد د  م به

 (II) كربنات

هاي توان از كسر ي

دهنده ار واكنش

يدس ها بر فرآورده

Rن كسر 

1  د

جش يازدهم؛ علو

1
حالي است، در 3

پنج الكتر d3ة 

xصورت  z> >
الكتر z به فلز 

 z تر از ناپايدار
xبيشتر از  y ي

ت فلزي بيشتر

ي فلزات قليايي
. با اين گاز است
يايي با افزايش

ل از بالا به پايين

قليايي از بالا به

دي درست هست
كل تركيب و هم

NaCمنگنز ،

كسر تبديل، مي

ها به مقدا رآورده

ها به مقدار ف نده

ي با ضرب كردن

سنج

Fe(OH  3برابر
  يرا

لاية هر دو در زير

 ،y  وz ص به
تواند مي yفلز 

زيرا كاتيون فلز
يرا خصلت فلزي

خصلت yت؛ زيرا 
  

پذيري يرا واكنش
بيشتر از سديم

زيرا در فلزات قلي
زيرا در گروه اول

  .د
 زيرا در فلزات ق

هر سه جمله بعد
شك  ست كه هم به

lكلريد  ، سديم
  )18ص 

درصدي روش ك

ست از مقدار فر

دار واكنش دهن

ي بازده درصدي

  .دست يافت

    
 

H)3يون به در 

درست است؛ زي

F  وMn ه 2+
 .رست است

xي سه عنصر 
فل ادرست است؛ 

نادرست است؛ ز
 درست است؛ زي
م نادرست است

)21و  20ص  (
 .رست است

ادرست است؛ ز
سيم با گاز كلر بي
ادرست است؛ ز
نادرست است؛ ز

شود م بيشتر مي
م درست است؛

 .رست است

ه درست است؛ ا
مله عناصري اس

،CaCO3ت 
ص. (شوند مي ت 

 .رست است

  :تبديل

ل مسائل بازده د

اگر قرار اس. شود 

ه بخواهيد از مقد

هاي در نسبت: ب

توان به پاسخ د ي
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گزينه سوم

چهارگزينه 
.خواهد بود

در 1گزينه  .6
جمله اول نا
واكنش پتاس
جمله دوم نا
جمله سوم ن

شده هم آزاد
جمله چهارم

  )12ص (
در 1گزينه  .7

جمله اول نا
گوگرد از جم

كربنا كلسيم
طبيعت يافت

در 4گزينه  .7
روش كسر ت

در حل: نكته

استفاده مي

  .كنيد

كه درصورتي

روش تناسب
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=

×
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1
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
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C H>8 16 34
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/O =3 16 

درص =

Fe O ×

×

2 3

خالص نا  
 خالص

 گرم 
ضريب جر

 گرم
م مولي ض

14(  
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g NaHCO3

)

)
× =

2

72 11 
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x
x

×1 62

نقو ) السيواندر
يابد افزايش مي) 
 .يابد هش مي ا

ها ب دگي مولكول

C H>4 14 3

e O (s) O+3 5
ت O2مقدار =

mo
gO

g
×2

16 32
Fe O

Fe O
2 3
2 3

P×
=1 

 جرم
 جرم

خالص نا  

لي ض
ي

ب جرم
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g.mol−144
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gNaH

gNa
×3
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1

 

/ g (H O28 6

×

/x g (H=18 6

هاي وا نيرو(ولي 
.)شود ز مايع مي

كا) به حالت گاز
و ميزان چسبند) 
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/− =1 984
olO mo

g O m
×2

2

6
1

× =1  

O

×
2

 جرم موليب
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 ضريب مولي
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mol−1

HCO

aHCO
3
3

,CO )2

H O,CO )2 2

مولكو هاي بين و
جوشد يا يك گاز
ي تبديل شدن ب

شدن برابر جاري 

                  

شده در واكنش د

/ gO216 
olFe O

molO
×2 3

2

1
1

/ × =48 11
  

×
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×

1 1
6

خالص
خالص

 ضري
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mol N
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مولي، قدرت نيرو
ج مي ايع در آن 

تمايل براي(ودن 
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 خروج گاز توليد

                  
gFe O

molFe O
2 3
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1


%= 48

/

P

=
×
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16 1 3
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
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سنج

NaHCO

NaHCO
×3

3

  .ست هستند
جرم م -1
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فرار بو -2
رو گران -3
  

صورت مقا به) پ

 ظرف، ناشي از

                   

/ gFe=3
3

48

P % =16
2

    
 

  كسر تبديل
mol(H O

molNaH
× 21

2

  )تناسب

25( 

 .رست است

ب و ت درس لف، 

پ(نه درست گزي

 .رست است

م مواد جامد در

:    كسر تبديل

e O2 3

  :ناسب
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  ها   ار كربن
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 .رست است
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lCaCO
×

3

  ناسب

21(  
 .رست است

ها در ختن آلكان
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 .رست است
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  تعداد مول

 =27 93  

TiCl

Fe O

+4

2 32 

ش ضـريب    

TiCl43 

  

x
×= 24

8
1

  

مچنـين در  

  .ير است
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لايه پاياني 
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دن آب بـه    
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2
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لا زير 2هاي  ترون
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 مـانع از رسـيد
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Ti MgCl
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2
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TiO=

     / gMg4 8

س مورد چهارم د

 الكتروني اين عن
pروه  2 34

فاوت تعداد الكت

N= اختلاف ش
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ها ناقطبي هاي آن
ها ل فلزي با آن

  .شود ي
 گازي شكل است
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ج  ضريب ×
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شتري دارد، پس
  .ست

آرايش. است 33
= شماره گر 3

شود تف شاهده مي

  .فلز است 

N Z− = −42
)10تا  6ص . (ت

ه ست و مولكول
ح فلزها و وسايل
لز جلوگيري مي
و در دماي اتاق

×جرم مولي 
 گرم
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/

/

M

n
 = 13 5

1 5

  

 واكنش اول را

x
 =

×24 6

                  

 دارد، شعاع بيش
ول هم درست اس

3راي عدد اتمي 
+ =12 15

  .ر دارند
مشا Asتروني 

( −42 3 

( Ge)32 شبه

− =33 9
است 9برابر  9)

زنجير صفر ا ست
دود كردن سطح
س از خوردگي فل

C H4 است و 1

جش يازدهم؛ علو

= 9

.شرايطي را دارد

 است، پس بايد

×
8

8 3

                   

تر قرار پ و پايين
ود، پس مورد او

  :د

نيك است كه دا

اي قرا دول دوره
ه در آرايش الكت

33=(. ست 9
A33 ژرمانيم ،

(Fعني فلوئور 

هاي راس ي آلكان
هاي مايع يا اند ن

شوند، پس ل نمي
ده در فندك 

سنج

Al27 چنين ش

  .كنيم

كنش مشترك

                  

اي سمت چپ ه
شو شعاع كم مي

ت در ساير موار
Ge >32 3  

Se >34 35 

همان آرسن xصر 

جد 15در گروه  
كه طور زيرا همان

ا 9رابر در آن ب 
Asنصر قبل از 

 

جدول تناوبي يع

گشتاور دو قطبي
ن فلزها در آلكان

ها در آب حل ان
كان مورد استفاد

    
 

lفقط : ها گزينه

22(  
 .رست است

ك ميها را موازنه 

(T در هر دو وا
  . ته باشد

                  

 .رست است

، در جدول دوره
 چپ به راست ش

  ها  ر گزينه
شكل درست ع به

As P>33 15
Br Cl>17
 .رست است

رست است، عنص

سفر و آرسنيك
ادرست است؛ ز

Pو  nختلاف 

درست است، عن
.م درست است

ترين نافلز ج عال
 .رست است

ست است؛ زيرا گ
 است؛ قراردادن

شود؛ زيرا آلكا ي
ت است؛ زيرا آلك
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ه اول واكنش

(Tiتيتانيم 
يكسان داشت

)   21ص(

در 3گزينه  .7
كه، عنصري

يك دوره از
بررسي ساير
مقايسه شعاع

P: مورد دوم

: مورد سوم
در 1گزينه  .7

جمله اول در

نيتروژن، فس
جمله دوم نا

و اخت 1برابر 
سوم د جمله 

جمله چهارم

عدد اتمي فع
در 4گزينه  .8

نادرس) الف(
درست )ب(

سطح فلز مي
نادرست) پ(
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CH CH3  
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CH CH

CH
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  . است )

  

لي با توجه 
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ر منظم افزايش

چگونگي اتصال

H CH CH2 2 3

|
HCH

H

3

3
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C)تان  H )4 1

شوند، ولي يل مي
ع تجديدناپـذير
شو  محسوب مي

وپان

14(  

  .ستند
طور طة جوش به

ساختاري يعني چ
  .)كند ت مي

3بوتان 

ي هيدروژن است

ها يعني بوت آلكان

سنگ معدن تبد
و منـابع ست، جـز 

زاياي اين روش

ل پرويتم  
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صورت گاز هس  به
هاي كربن نقط م

  .ست

  . كمتر است

د، ولي فرمول س
ها باهم تفاوت ن

هاي رابر شمار اتم

ن عنصو خانوادة آ

C H6 است.  

به سو فرسايش 
سنگ معدن است

و مز  زيستي جز

24  
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د در دماي اتاق
افزايش شمار اتم
ن كاهش يافته اس

ت آن از اوكتان
  

ي يكساني دارند
ي و شيميايي آن

1/كول آن  بر 3

شود، چهارمين ي

Hولي آن  O8 6

طريق خوردگي و
ها به س تبديل آن

هاي برروي گونه

جش يازدهم؛ علو

سلسيوس دارند
ها با ا ل در آلكان

يش تعداد كربن

ن برخلاف فراريت
.دو ايزومر دارد

ه فرمول مولكولي
ها خواص فيزيكي

شتراكي در مولك

ندك استفاده مي

 و فرمول مولكو

آيند و از ط ت مي
سيار بيشتر از ت
جاي استخراج، ب

سنج

ر از صفر درجة س
 به نمودار مقابل
ب نمودار با افزاي

طة جوش بوتان
Cكيب  H4 1 د

شود كه گفته مي
در ايزومرها. ست

هاي اش مار پيوند

 براي پركردن فن

 شكل زير است

دست ستخراج به
ها بس ستخراج آن

يافت فلزها به ج

    
 

طة جوش كمتر
 است، با توجه

ي نيست و شيب
34(  

 .رست است

ت است؛ زيرا نقط
ت است؛ زيرا ترك

هايي گف ه تركيب
ها متفاوت اس آن

است، نسبت شم

ست، آلكاني كه
34( 

 .رست است

مين ث مطابق

34(  
 .رست است

يق بازيافت و اس
سرعت و حجم اس
مچنين تأثير بازي

27 (  
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هم. شود مي
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?mlSO

m
× 224

1


 

Al (SO2
  

g ×


×

6
1 3  

ايـش گـاز       

?mLCl 

  

 ضريب

ت مولي

O ) (s) A→4 3

O gAl (

mLSO

molSO

=

×

3 2

3
3

6



O ) ×4 3 1

xm

g

×
=

×

76
1

342 3
 

بـه يـون بـه آرا

l mL=2 1 

HCL×

 گرم
ض ×جرم مولي 

 غلظت

14(  

Al O (s) +2 3

m
(SO ) ×

× =

4 3
1
3

76 8961 

R
(STP

=1 

mLSO


×
3

224 

 تبديل شـدن ب

/ m
LHCl

L
×1 5

1

L

ج  ب

 ضريب

ليتر محلول
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SO (g)+ 33

molAl (SO

gAl (SO

mLSO

2
2

3

342

P)SO

×
3
224 

x mL= 896

سطه هستند و با

molHCl

L HCl
× 1

4

R×1 

ضريب 
 ليتر ي

 ل

25  

مرحلة(وم تجربي 

O )

O ) mo
×4 3

4 3

3
1



LSO3

  .رسد مي ]
  .رسد ي
  .رسد مي ]

 جزو عناصر واس

molCl

molHCl
×21

=

ميلي

 يب

(STP 

جش يازدهم؛ علو

molSO

olAl (SO )
3

2 4

3

]از نجيب  ]Ar

]يب  ]Ne مي
Ne[ز نجيب 

 nZ3 ،است

/ LCl

molCl
× ×2

2

22 4
1

×224  ضر
(Pليتر گاز  يلي

سنج

 

   

)3

e3 به آرايش گا
ه آرايش گاز نجي

e2 به آرايش گا
كه B3ت و 

× =75 631 
 


مي

    
 

. رست است
:شدة واكنش نه

  ):كسر تبديل

  : ناسب

22(  
 .رست است

eز دست دادن 

به eگرفتن يك 
eز دست دادن 

است Cu29كه 
  .رسند

17(  
 .رست است

  )كسر تبديل

mlCl2

  )تناسب

www.sanjeshse

  
  
  
  
  
  
  
  

در 4گزينه  .8
معادلة موازن

ك(روش اول 

روش دوم تن

تا  20ص (
در 2گزينه  .8

با از Cاتم 
با گر Eاتم 
با از Dاتم 
ك A29اتم 

ر نجيب نمي
7تا  14ص (

در 1گزينه  .8
ك(روش اول 

ت(روش دوم 

erv.ir

84

85

86



 

/ /×1 5 1
4


 

هـارم قـرار    

آلومينيـوم    

Al F
1 3

 

    دوره
 
 
 PH 

 
يابـد؛    مـي      

G
 


  

[Al :13 1 

  لظت مولي

?mLHC

mo

molM

2
1

  

x×
=

751 1
4

 

كـه در دوره چه

شـعاع را دارد، آ

 F
3

گروه         
 3 
 4 

و. سيدي دارند

 .كي كمي دارند
راسـت كـاهش

A

 

]Ne s P2
1 3 3

a d= 1 غل

Cl(aq)

olHCl

Mg(OH)

=

×
2

29

رم مولي

14(  

mLCl (g)

×
2

1 224 

 Sc21 است ك

كمتـرين ش كـه  

13  
 Al(A)

G Ga(E)

ر آب خاصيت اس

رسانايي الكتريكي
 و از چـپ بـه ر

P  + =1 2 1

d ×= 1 36
3



g Mg(OH

L HCl(aq

molHC

9

1
15

 جر

 ناخالص
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x→ = 63

ن عنصر واسطه
  

13ي از گـروه   

 14  
P Si(B)

A  Ge(F)

هاي نافلزي در د

فلز هستند و ر ه
 پايين افـزايش

  

              = 3

/ /

/

× =6 5 1 5 136 5

g M
)

g M

q) m

Cl LH

×

×

2
9
1
1

1


 

  

26  

مرحلة(وم تجربي 

mLCl2

م قرار دارد، اولين
)13تا  10ص (

فلـزي. اسـت  9)

  )13تا  1

15 
P(D)

As(G)

 و محلول اكسيد

شبه (Ge)يم 
اي از بالا به وره

.صورت زير است

 

  : آيد

mol.L−115

Mg(OH)

Mg(OH)

mLHCl(aq)

HCl(aq)

2

2

ص
ص

جش يازدهم؛ علو

كه در دوره سوم
. ( دوم قرار دارد

(Fوم، فلوئـور   

0ص .) (وئوريد

يك نافلز است 

و ژرماني (Si)م 
رها در جدول دو

  . است
ص به Aو  Gاي  

آ دست مي زير به

mo

g

mLH

×

=

1
58

6 

 خالص

 ناخالص

سنج

Mg12 است ك
ست كه در دوره

مـي در دوره دو

آلومينيوم فلو. (د

(P)يرا فسفر 

و عنصر سيلسيم
شعاع اتمي عنصر

G  وB تر بزرگ
ش الكترون نقطه

فاده از فرمول ز

olMg(OH)

g Mg(OH)

HCl(aq)

    
 

22(  
 .رست است

g: قليايي خاكي

اس F9 هالوژن 
 .رست است

مترين شعاع اتم
  .ست

 AlF3 را دارد
 .رست است

ادرست است؛ زي
  . است 7 از 

درست است، دو
درست است، ش

Gاز  Fاع اتمي 

آرايش. م درست

   .ي دارد
1(  

 .رست است

با استف HClر 

  )كسر تبديل
) ×2
2

www.sanjeshse

تا  20ص (
در 2گزينه  .8

دومين فلز ق
اولين. دارد

در 4گزينه  .8
نافلزي با كم

( Al)13 اس

پس فرمول
در 3گزينه  .8

جمله اول نا
ها كمتر آن

جمله دوم د
جمله سوم د
بنابراين شعا
جمله چهارم

e3 ظرفيتي
3تا  6ص (

در 4گزينه  .9
غلظت مولار

ك(روش اول 
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Mg(OH
  

×


×

29
1 

  
  

 فرو رانـده  
  

طرفـي اوج  

هيـدروژن،       

ال نوري

 ضريب

H)2

xL×
=

×

9
1
58 2


 

 

  .  است

(  

اي مجاور خود 
).يانوس تتيس

از ط.  خواهد بود
  )12 ص

نـد اكسـيژن، ه

  )14، ص 

 ده هزار سا

ناخالص م

ض ×جرم مولي 

14(  

P×
=1 

x
×

 =15
2

قطر بزرگ. ست

ك زمان متفاوت

  .رد
)13ل اول، ص 

به زير ورقه قاره
د بسته شدن اقي

  )19 ص 

سد و ماه بهمن
فصل اول، ص. (د

اي مختلـف مانن

فصل اول. (دارد

 گرم

ج
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/ L= 6 

زار سال نوري اس

 مختلف، در يك

ش خورشيد ندار
فصل. (تلف است

از حاشيه ب) رام
مانند(شود  ه مي

  . ندارد
فصل اول،. (ست

رس مي A محل 
مرداد خواهد بود

تـدريج گازهـا ه

جو اوليه زمين ند

 ريب

H× ليتر اسيد 

27  

مرحلة(وم تجربي 

mLHCl6 

هز 1ي حدود 
  )10ل، ص

هاي جغرافيايي

  . ندارد
فاوت زاويه تابش
ر كشورهاي مخت

مانند اقيانوس آ
ت اقيانوس بسته

  .وجود ندارد
مريكاي جنوبي
وبي مرتبط نيس

 يك ماه بعد به
عني همان ماه م

ن خارج شدند، به

  . اند شته
گاز هيدروژن ج

شناسي ن

ضر
HClت مولي 

جش يازدهم؛ علو

l(aq)

كشان راه شيري
فصل اول. ( است

ه رشيد در عرض

تابش ارتباطي ن
ود و نقشي در تف

ها در لاف ساعت

م(رقه اقيانوسي 
نهايت رورانش در

اي و رخورد ورقه
 حاشيه غربي آم

آمريكاي جنوب 

گيرد، پس در ي
يع) B(عدي آن 

ه از داخل زمين

شمسي نقش داش
تباطي با ايجاد گ

 زمين

غلظت

سنج

طر كوچك كهك
هزار سال نوري

زاويه تابش خور

 به مقدار زاويه ت
شو روز مي شبانه

ع محاسبه اختلا

رخه ويلسون، و
ادامه فرو با ) سي

، بازشدگي يا بر
 هم ارتباطي با

ن است و به غرب

ماه قرار مي ل دي
ست، پس ماه بع

دد، گازهايي كه
  .ردند

كيل منظومة ش
ه بوده و ارتهواكر

    
 

  )تناسب

22(  

 .رست است

 كتاب درسي، قط
1ه شيري   ه

 .رست است

ي بودن زمين، ز
  :ها

ن مدار سيارات
عي باعث ايجاد ش
جغرافيايي موضوع

 .رست است

سته شدن از چر
رازگودال اقيانوس

  :ها
مريكاي جنوبي،
 اقيانوس تتيس

فريقا در شرق آن
 .رست است

ورشيدي در اول
در اول تيرماه اس

 .رست است

هاي متعد شفشان
اكره را ايجاد كر

  :ها
ت كيهاني در تشك
عد از تشكيل ه

www.sanjeshse

ت(روش دوم 

تا  20ص (

در 1گزينه  .9
طبق شكل
كهكشان راه

  
  
  
  
  

در 2گزينه  .9
علت كروي به

ه ساير گزينه
بيضوي بودن
حركت وضع

هاي ج طول
در 3گزينه  .9

در مرحلة بس
در(شود  مي

ه سايرگزينه
در حاشيه آ
بسته شدن
بازشدگي آف

در 4گزينه  .9
حضيض خو
خورشيدي د

در 2گزينه  .9
با فوران آتش
نيتروژن هوا
ه سايرگزينه

تجمع ذرات
چرخه آب بع

erv.ir
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، نسبت به 
تـر   و كوتـاه    

− −11 2  

  سن نمونه 
=86 4 

ـام چرخـة   

را به خـود  

 و ماسه در 
  . د

ر تشـكيل  

اسـت و در   
  )34و  

د و طولاني 

ميليون سال، 3
 دوره هسـتند و

− − 
1 1 1
4 8 16

=عمر  عدادنيم
x x×  =

نـ اي بـه   چرخـه  

ن پوسته زمين ر

مانند شن. ستند
گويند صنعتي مي

د. بـي هسـتند  
  )37دوم، ص 

در طبيعـت ا) 1
25وم، صفحات 

 زمان تبلور كند

  .شود ن ميي

14(  

3اني حدود   
ن و ژوراسـيك

حله واپاشي

تع ×عمر  نيم
=ميليون سال 2

سون در قالـب

ود نيمي از وزن

شوند كه فلزي نيس
هاي ص ها و كاني گ

 در محيط مردا
فصل د. (هستند

جـه سـختي   
فصل دو. (شود ي

وان و از طرفي

نشي ين ماگما ته
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لئوزوييك با زما
پـالئوژن. ( اسـت  

مرح 4           

  215

نام توزو ويلس ي به
 

  )18 ص 

45%/ن  حد2

  )26ص 

ش ره استخراج مي
فلزي، سنگ ي غير

 اجساد گياهان
ه سنگ آذرين ه

درج(ـرين كـاني   
ژيپس استفاده مي

فرا... اكسيد و  ي
  . اشت

اد در بخش زير

28  

مرحلة(وم تجربي 

ست از طرفي پال
تري را داشـته  

                   

انشمند كانادايي
 .ي قرار گرفت

فصل اول،. (داد

ن، عنصر اكسيژن

فصل دوم، ص( %)

 صنعتي يا روزمر
هاي ها و كاني نگ

ه حاصل تجمع
ها كه ص پگماتيت

تـ ا الماس سخت
كاني انيدريت و ژ

 مانند كربن دي
وجود خواهد دا 

علت چگالي زيا  

جش يازدهم؛ علو

تر اس دوره بزرگ
ر زماني طولاني

                  

كره توسط دا گ
ها مورد بررسي ن

 .  
رشيد را انجام د

در پوستة زمين

%/، آهن  )5 8

هاي  براي كاربرد
به اين نوع از سن 

  .ين هستند
  )29دوم، ص 

سوبي هستند كه
خصوص به. دارند

گيرد؛ زيرا ام ميج
ة گچ بنايي از كا

 آب و مواد فرار
)نسوز طلق(يت 

ا تبلور ماگما به
  .ت

سنج

ناسي بوده و از د
يون سال، مقدار

1(  

16
16             

هاي سنگ ت ورقه
ها و مرز آ  ورقه

ها كمتر است ره
قالي به دور خو

 عناصر فراوان د

%)مينيوم  )8،

دني ديگري هم
.ساخت كاشيدر 

  . گ نيست
د پلاستيك و بنزي

فصل د. (ي نيست

نوعي سنگ رس) 
يستي، نقشي ند

ا خود الماس انج
براي تهية. ت است

دارظم ماگما، مق
 درشت مسكووي

مايي است كه با
ي آتشفشاني است

    
 

 .رست است

شن  دوران زمين
ميلي 65 حدود 

7صل اول، ص 
 .رست است

−ر =15 1
16 16

   )16 ص 
 .رست است

 سازوكار حركت
حركت. رح شد

  :ها
ها از قار قيانوس

انتقثبات حركت 
 .رست است

ل غلظت كلارك
  . اده است

  :ها
/(%27 ، آلوم2

 .رست است

ها، مواد معد سنگ
زي، خاك رس د

 :  
كاني است و سنگ
 پتروشيمي مانند
نيست؛ زيرا فلزي

 .رست است

)سنگ نارس غال
ها، موجودات زي

 .رست است

الماس به وسيلة
ف كمي متفاوت

 .رست است

تبلور بخش اعظم
ط رشد بلورهاي

  :ها
ك كانسنگ ماگم
ك جواهر فسفاتي

www.sanjeshse

در 3گزينه  .9
پالئوزوييك
سئوزوييك

فص.) (هستند
در 1گزينه  .9

ماده ناپايدار

فصل اول،(
در 4گزينه  .9

بار، نخستين
ويلسون مطر
ه سايرگزينه

سن بستر ا 
اث ،كوپرنيك

در 3گزينه  .9
طبق جدول
اختصاص دا
ه ساير گزينه

2(سيليسم 
در 1گزينه  .1

افزون بر كانس
ساز ساختمان
:ها سايرگزينه

گوگرد يك ك
هاي  فرآورده

گوگرد كانه ني
در 4گزينه  .1

زغا(ها  تورب
ه ساير گزينه

در 2گزينه  .10
تراش دادن ا

جهات مختلف
در 1گزينه  .10

اگر پس از ت
باشد شرايط
ه سايرگزينه

كروميت يك
توركوايز يك
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يكي، ذخاير 

نفت را ) در

هاي ژئوفيزيك روش

سنگ ماد(منشأ 

14(  

شي و با كمك ر

  . ندارد

يز يعني سنگ م
  )36ص 
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 الكتريكي و گرانش

يا ها ، فايده ف آن
(  

، در رسوبات ريز
فصل دوم، ص) (

29  

مرحلة(وم تجربي 

30(  

طيسي، رسانايي

كي براي اكتشاف
)31صل دوم، ص 

پس از مرگ،) ن
.)قرار دارندفتي 

جش يازدهم؛ علو

0فصل دوم، ص 

مانند خواص مغنا

هاي ژئوفيزيك وش
فص. (ي نياز ندارد

پلانكتون(جودات 
هاي نف ش در تله

سنج

ف. (دار است آهن
 

ها، م كي كانسنگ
  . كنند يي مي

ته وجود دارد و رو
كار اكتشافي  هم به

فت، بقاياي موج
پوش خزن و سنگ

    
 

م يك كانسنگ آ
. رست است

هاي فيزيكي ويژگي
و پنهان را شناساي

  :ها
رات در كل پوسته
ر در يك منطقه
 .رست است

تداي تشكيل نفت
سنگ مخ. (دهد

  

www.sanjeshse

هماتيت هم
در 4گزينه  .10

با آگاهي از و
زيرسطحي و
ها ساير گزينه

پراكندگي ذر
كمبود ذخاير

در 3گزينه  .10
در همان ابت
د تشكيل مي
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